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Виробництво громадських благ є однією з найважливіших функцій 
держави. До числа громадських благ відносяться деякі матеріальні об'акти, ане 
еастіше це блага нематеріальні, не охожі на звичайні товари. Проте це нілком 
риальні економічні блага, оскільки, з одного Ноку, вони володіють корисністю, 
а з іншого - їх створення вимагає витрат ресурсів, які могми б бути використані 
рня виробництва інших благ.

При підготоаці даної роботи використані даслідження таких спеціалістів: 
рнхарченка В. [2], Коломієць А. [3], Шалюхінай М. [6] та ін. Проте 
дослідженню податкового потенціалу в системі визначення громадських благ 
приділено недостатньо увагн.

Сважаючи на обмеженість фінансових, у тому числі податкових ресурсів 
вірно буде припустнти, що інструментом більш повного задовалиння 
суспільних: потреб виступає податковий потенціал. Від масштанів податкового 
потенціалу країни і йога цілковитої реалізації практично цілком залежите 
надання державою членам суспільства громадських благ і послуг, а також їх 
о к іс т ь  і кількість.

Податковий потенціал краі'ни визнсчеється загальним економічним 
потенціалом, і навпаки. Економічний потенціал країни характеризуєтхся її 
природними ресурсамн, засобами, вироаництва, трудовим і науково-технічним 
потенці алам, накопоченим національним багатством [1, с.482].

Податковий потмнціал можна досліджувати з різних пнзицій, виходячи з 
різних умов, ала його параметри не повинні ототожнюватися з макхимальною 
величиною. ІН а нашу думку, під податковим потенціалом розуміється здатність, 
національного господарстна виробити і мобілізувати в бюджет усіх рівнів 
настку національного доходу, яка визначається потребам и суспільного ротвитку 
а можливистями дер ж авних по датковихі нститутів.

Формула обчислення податкового потенціалу може мати вигляд:
НП  -  (НБІ XNt } X Я., X Хг  X _.xJT£fs -  ті

де НП -  податковий потенціал; НБ -  податкова баз а по i-му податку; N  -  
водаткавс ставка по i-му податку; х-ь х2 ..., xt -  коефіцієнти, іща визначають
еадані ум ови.
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Перелік коефіцієнтів, що відображають задані умови дослідження, може 
бути різний залежно від мети дослідження та чинників, які надають вплив на 
величину податкового потенціалу.

Податковий потенціал покликаний задовольняти зростакта потреби 
суспільства. Але разом з тим слід зазначити, що потенційний податок сам по 
собі нічого не значить без оцінки можливості реального механізму його 
вилучення. Найбільш повно задовольнити зростаючі потреби суспільства може 
тільки реалізована частина податктвого потенціалу. Податковий потенціал, як 
потенціал взагалі, не має чітких кордонів ступеня своєї реалізації, але він 
реалізується в дох одах бюджету. Можливість реалізації податкового потенціалу 
залежить від ряду суб'єктивних та об'єктивних факторів.

Серед цих факторів можна виділити дві групи:
1) чинники економічного зростання (рівень технічного розвитку країни, 

професійний склад і рівень трудових ресурсів, сировинні багатства, стан 
кснкурентного середовища і свободи підприємництва, стабільність 
національної валюти і т.д.);

2) політичні фактори (демократизація суспільства, правова грамотністе 
громадян, податковий менталітет, національні традиції і т.д.).

Не можна не враховувати і перлплктивних змін в економіці.
Слід зазначити, що між розвитком економіки, податковим потенціолом і 

с°апільнимн потребами існують певні стійкі зв'язки і взаємозалежності. 
Зростання суспільних потреб стимулює розвпток епономіпи за принципом «є 
попет - є прапозиція». В свою чергу, розвиток економіки розширює податковий 
попенціал, забезпечуючи матеріальну базу для реалізації зроазання суспільних 
потреб, а також потребує .додаткових витрат на регулювання цього розвитку.

Висновки. Затребувані суспільством потреби пойбільш пов но м о ж є  
задтвольнети тільки інститут держави. Для їх задоволоння державі необхідні 
фінансові ресурзи. Оановн им доходним дж ерелом держ авних (фінансів 
виступають податки. Від податкового потенціалу залежать якість і кількісте 
послуг, що надаються державою своїм членам.
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